
1ο ΓΕΛ ΧΑΛΑΝΔΡΙΟΥ 
 

 ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ  ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ  ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ σύμφωνα με την ΥΑ 13423/ΓΔ4, ΦΕΚ 491/τ.Β΄/09-02-2021 
 
 

Α.  ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ – ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΑΠΟ ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ 
 

 
1. Το πρωϊνό κουδούνι χτυπά στις 8.15΄ και οι μαθητές και καθηγητές 

συγκεντρώνονται στον προαύλιο χώρο της προσευχής. 
2.  Η είσοδος και έξοδος των μαθητών γίνεται αποκλειστικά από τον 

πεζόδρομο της Ζήνωνος, ενώ η πόρτα της Διονύσου αφορά μόνο 
επισκέπτες του σχολείου και καθηγητές. 

3. Η είσοδος γίνεται αποκλειστικά στα διαλείμματα του ωρολογίου 
προγράμματος. 

4. Απαγορεύεται αυστηρά για λόγους ασφαλείας η έξοδος μαθητών από  

το προαύλιο χώρο του Σχολείου κατά τη διάρκεια του ωρολογίου προγράμματος  

και μέχρι τη λήξη των μαθημάτων χωρίς την άδεια της Διευθύντριας ή του  

Υποδιευθυντή του σχολείου. Σε περίπτωση ανάγκης για έκτακτη αποχώρηση 

 ενημερώνεται ο γονέας/κηδεμόνας για την παραλαβή του παιδιού  

ή την έγκρισή του για την απομάκρυνσή του. 
 

 
Β. ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΜΑΘΗΤΩΝ – ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ 

 

 

ΑΛΛΗΛΟΣΕΒΑΣΜΟΣ και ΔΙΑΛΟΓΟΣ είναι οι δύο άξονες που οφείλουν να ορίζουν την  

σύνθετη και πολυεπίπεδη καθημερινή σχολική πραγματικότητα. Μαθητές και Καθηγητές  

είναι συνυπεύθυνοι για την ομαλή λειτουργία του σχολείου.  Για την εξασφάλισή τους,  

ορίζονται τα παρακάτω: 
 

 

• Η θέση κάθε μαθητή στην αίθουσα διδασκαλίας ορίζεται από τον υπεύθυνο καθηγητή  

      σύμφωνα με το πλάνο   που διαμορφώνεται στην αρχή της σχολικής χρονιάς και τις  

       ανάγκες  της διδασκαλίας. 

• Οι μαθητές προσέρχονται στην αίθουσα διδασκαλίας αμέσως μετά το χτύπημα του 

       κουδουνιού, εφοδιασμένοι με τα  απαραίτητα βιβλία και τετράδιά  τους και  συμμετέχουν  

       στη μαθησιακή διαδικασία, προάγοντας έτσι την εξέλιξή της. 

• Κάθε  παραβατική  συμπεριφορά  που  παρεμποδίζει και  ανατρέπει  την  ομαλή διεξαγωγή 

      του μαθήματος επισύρει ανάλογο παιδαγωγικό έλεγχο. 

• Στη  διάρκεια  του  μαθήματος  δεν  επιτρέπεται  η  έξοδος  των  μαθητών  από  την  

      αίθουσα διδασκαλίας. 

•    Απαγορεύεται η απουσία από ενδιάμεση ώρα διδασκαλίας . 

• Απαγορεύεται  η  μεταφορά  και  κατανάλωση  τροφών  ή  ποτών  κάθε  είδους  στις   

     αίθουσες διδασκαλίας, καθώς και οι εξωτερικές παραγγελίες στη διάρκεια του διαλείμματος. 

• Στη διάρκεια των διαλειμμάτων οι μαθητές βγαίνουν από τις αίθουσες και κατευθύνονται  

     στο προαύλιο, ενώ στις αίθουσες παραμένουν οι μαθητές επιμελητές των τμημάτων και  

       στους διαδρόμους βρίσκονται οι εφημερεύοντες καθηγητές. 

• Απαγορεύεται η πρόσκληση, η είσοδος και η παραμονή εξωσχολικών ατόμων στο χώρο 

      του σχολείου από μαθητές/μαθήτριες. 

• Οι μαθητές απαγορεύεται ρητώς να φέρουν και να χρησιμοποιούν κινητά τηλέφωνα και 

οποιαδήποτε άλλη ηλεκτρονική συσκευή ή παιχνίδι που διαθέτει σύστημα επεξεργασίας 



και ήχου καθ’ όλη τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου. 

•    Το κάπνισμα απαγορεύεται ρητά εκ του νόμου σε όλους τους χώρους του σχολείου. 

• Οι μαθητές οφείλουν να παρουσιάζουν εικόνα που να απορρέει από τον σεβασμό στον  

      χώρο της σχολικής κοινότητας. 

• Τα   βιβλία   ύλης   και   τα   απουσιολόγια   είναι   δημόσια   έγγραφα,   οι   απουσιολόγοι   

       τα παραλαμβάνουν και τα επιστρέφουν στο Γραφείο της Υποδ/νσης καθημερινά κατά  

       την έναρξη και λήξη των μαθημάτων, φροντίζουν για την ωριαία καταχώριση των απουσιών 

       και την υπογραφή του διδάσκοντα. Η παραποίηση των αναγραφόμενων στοιχείων,  

       η μεροληπτική καταχώριση απουσιών, η απώλεια ή καταστροφή των εγγράφων  

      αποτελούν σοβαρότατο παράπτωμα που επισείει αυστηρές κυρώσεις. 

• Ο  διδάσκων  της  τάξης  και  οι  εφημερεύοντες  καθηγητές  έχουν  την  απόλυτη  ευθύνη   

      των εσωτερικών και εξωτερικών χώρων του σχολείου. Οι μαθητές οφείλουν να  

    υπακούνε  στις οδηγίες τους και να τους ενημερώνουν για οποιαδήποτε  

        παραβατική συμπεριφορά. 
 

 

Τα θέματα παραβατικής συμπεριφοράς μαθητών αποτελούν αντικείμενο συνεργασίας 

του Υπεύθυνου καθηγητή του τμήματος, των καθηγητών Συμβούλων Σχολικής Ζωής,  

της Ψυχολόγου του Σχολείου, του Συλλόγου Διδασκόντων, της Δ/ντριας     και της  

Συντονίστριας Εκπαιδευτικού Έργου προκειμένου να υπάρξει η καλύτερη δυνατή 

παιδαγωγική αντιμετώπιση πριν την επιβολή ισχύουσας νομοθεσίας για την  

κατασταλτική αντιμετώπισή τους με ποινές. Οι καθηγητές Υπεύθυνοι των Σχολικών Τμημάτων σε 

συνεργασία και με τους Συμβούλους Σχολικής Ζωής είναι οι αρμόδιοι να εντοπίσουν 

και να γνωστοποιήσουν στα υπόλοιπα όργανα του σχολείου φαινόμενα  

παραβατικής συμπεριφοράς. 
 

 
Γ.  ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ ΒΙΑΣ ΚΑΙ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΕΚΦΟΒΙΣΜΟΥ 

 
 

          Η   ανάπτυξη   θετικού   σχολικού   κλίματος   αποτελεί   κυρίαρχο   παράγοντα   για  

         την πρόληψη   και αντιμετώπιση   φαινομένων   βίας,   παρενόχλησης,   εξαναγκασμού    

         και σχολικού   εκφοβισμού.   Οι διδάσκοντες οφείλουν να καλλιεργούν κλίμα εμπιστοσύνης  

       και ασφάλειας στους μαθητές προκειμένου να ενημερώνονται άμεσα για ανάλογα  

         φαινόμενα. Απαγορεύεται κάθε είδους επιθετική συμπεριφορά (ύβρεις, χυδαιότητα,  

          χειροδικία, αυτοδικία κ.λ.π.) και σωματική ή ψυχολογική βία. 
 

 
         Σε συνεργασία με αρμόδιους Φορείς και την Οικογένεια, η  Διεύθυνση και ο σύλλογος 

         Διδασκόντων θα  πρέπει να αποδεικνύουν έμπρακτα τον σεβασμό στο άτομο και τις  

         ιδιαιτερότητές του με σκοπό  την  εξάλειψη τέτοιων φαινομένων. 
 

Δ .  ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ - ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 
 

 
 

1. Οι  ενδοσχολικές  εκδηλώσεις,  οι  σχολικές  δραστηριότητες  και  η  συμμετοχή  σε   

προγράμματα αποτελούν μέρος της σχολικής ζωής, όπου οι μαθητές συμμετέχουν με  

απώτερο στόχο την ενίσχυση της σχολικής ομάδας αλλά και την ανάδειξη των ικανοτήτων, 

                        κλίσεων και ταλέντων τους. 

2. Κατά  τη  μετακίνηση  των  μαθητών  εκτός  του  σχολικού  χώρου  κατά  τη  διάρκεια   

διδακτικών επισκέψεων και εκδρομών, οι μαθητές οφείλουν να ακολουθούν το πρόγραμμα  

και να συμμορφώνονται με τις υποδείξεις των καθηγητών – συνοδών. Μαθητής που  

παρουσιάζει προβλήματα συμπεριφοράς που ακυρώνουν το σκοπό του προγράμματος ή  

θέτουν σε κίνδυνο την ασφάλεια της ομάδας ή του εαυτού του ενδέχεται να  

υποχρεωθεί σε διακοπή της συμμετοχής του με ενδεχόμενη επιβολή πειθαρχικής κύρωσης. 



 

 

Ε.     ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΣΧΟΛΕΙΟΥ-ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ-ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΓΟΝΕΩΝ/ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ 
 

Κλίμα εμπιστοσύνης και συνεργασίας πρέπει να διέπει τις σχέσεις Σχολείου – Οικογένειας  

και Συλλόγου Γονέων/Κηδεμόνων, με ρόλους διακριτούς. Ο γονέας/κηδεμόνας πρέπει να 

ενημερώνεται σε τακτά διαστήματα για την επίδοση του παιδιού του και  άμεσα για τυχόν 

συμπεριφορικά προβλήματα και να συνεργάζεται  με το Σχολείο για την αντιμετώπισή τους. 
 
 
 

ΣΤ.   ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ 
 

 
 

Η καλλιέργεια του αισθήματος της ευθύνης αποτελεί πρωτεύοντα στόχο του Σχολείου. Οι  

μαθητές οφείλουν να προσέχουν τους σχολικούς χώρους, να τους κρατούν καθαρούς  

και όμορφους για να φτάσουν να τους θεωρούν δικούς τους. 
 

 
Η οποιαδήποτε φθορά της περιουσίας του Σχολείου προκαλεί αντικείμενο ελέγχου, ενώ η 

δαπάνη αποκατάστασης βαρύνει τον κηδεμόνα. 
 

 
 
 

ΕΚΘΕΣΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗΣ – ΑΝΑΤΡΟΦΟΔΟΤΗΣΗ – ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ 
 

 
 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας επικαιροποιείται σε τακτά χρονικά διαστήματα, μέσω 
                     της προβλεπόμενης από το νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της σχολικής  
                    κοινότητας. 

 
Ο κοινά συμφωνημένος Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία 
και στις σύγχρονες παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρησή του από τους μαθητές,  
τους εκπαιδευτικούς και τους γονείς/κηδεμόνες, με αμοιβαίο σεβασμό στον διακριτό θεσμικό  
ρόλο τους, ώστε να έχει πληρότητα, γενική αποδοχή και εφαρμογή, αποτελεί προϋπόθεση  
της εύρυθμης λειτουργίας του Σχολείου και το θεμέλιο για να οικοδομήσει και να πετύχει τους  
στόχους και το όραμά του. 

 

 
Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, αντιμετωπίζονται κατά  

περίπτωση από την Δ/ντρια του Σχολείου και τον Σύλλογο Διδασκόντων, τη Συντονίστρια  

Εκπαιδευτικού Έργου, σύμφωνα με τις αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την  

εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας. 
 

          Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας επικαιροποιείται για το 
σχολ. έτος 2022-23. 

 
 

 
Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ                                                Ο Υποδ/ντής                                          Ο Σύλλογος Διδασκόντων                               
Θραμπουλίδου Φωτεινή                                                                                   Ο Σύλλογος Γονέων &  Κηδεμόνων 
                                                                                                                    Οι Πρόεδροι των Μαθητικών  κοινοτήτων                                                                                                                                              
 
 
 
 
 
 
 

 


